

1           **Ata N° 19 da reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso**  
2           **de Licenciatura em Computação– INFES** Ao vigésimo oitavo dia  
3           do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas,  
4           através de videoconferência, reuniram-se os membros do Núcleo  
5           Docente Estruturante (NDE) do curso de Computação: Ricardo  
6           Silveira Sousa, Rodolfo Alves de Oliveira, Margarida dos Santos  
7           Pacheco, Andréa Cardoso Reis e Rodrigo Erthal Wilson. A  
8           professora Geórgia Regina Rodrigues Gomes Poly está em  
9           afastamento. Iniciaram-se os trabalhos sob a Presidência do  
10          Professor Coordenador Ricardo Silveira Sousa para tratar da seguinte  
11          pauta: **1) Informes; 2) Aprovação das atas nº17 e nº18; 3)**  
12          **Aquisição de títulos; 4) Novo regimento de TFC; 5) Assuntos**  
13          **Gerais. 1) Informes:** O professor Ricardo Silveira Sousa fez o  
14          seguinte informe: A prova do ENADE será realizada no dia quatorze  
15          de novembro de dois mil e vinte um, o edital do exame foi publicado  
16          no mês de julho. A coordenação do curso e a PROGRAD realizarão  
17          uma reunião com os alunos inscritos para a prova. **2) Aprovação das**  
18          **atas nº17 e nº18:** A ata nº17 da reunião do NDE que ocorreu no dia  
19          vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e um e a ata nº18 da  
20          reunião do NDE que ocorreu no dia quinze de abril de dois mil e  
21          vinte um foram aprovadas. **3) Aquisição de títulos:** O professor  
22          Ricardo Silveira Sousa disse que no final do mês de setembro a  
23          coordenação de Computação recebeu um e-mail da BINF solicitando  
24          o envio de uma lista de livros utilizados no curso para aquisição.  
25          Essa lista deveria ser entregue até o dia cinco de outubro de dois mil  
26          e vinte um. Visto que a coordenação e o NDE estão elaborando o  
27          Relatório de Adequação Bibliográfica, o curso possui inicialmente  
28          uma indicação de livros realizada por cada membro do NDE, tendo  
29          como referência o formulário 13 das disciplinas. Deste modo, a  
30          coordenação elaborou a lista de acordo com estas indicações e a  
31          encaminhou dentro do prazo. **4) Novo regimento de TFC:** O  
32          professor Ricardo Silveira Sousa iniciou apresentando a proposta do  
33          novo regimento de TFC que também tinha sido enviado por email  
34          para os professores alguns dias antes desta reunião. O professor  
35          Rodolfo Alves de Oliveira sugeriu que na disciplina Trabalho Final  
36          de Curso I, o professor responsável seja o próprio orientador do  
37          aluno, todos os membros do NDE presentes na reunião concordaram.  
38          Sobre o artigo 11 que diz “Para se inscrever na disciplina PEB00299-  
39          PTFCI, o aluno deverá ter concluído, com aproveitamento, uma  
40          carga horária de 1500 horas em disciplinas do curso de Computação,  
41          incluindo-se a disciplina Metodologia de Estudo e Pesquisa como  
42          pré-requisito.”, os professores discutiram e concordaram em alterar a  
43          carga horária de 1500 horas para 1600 horas. O professor Ricardo

44 Silveira Sousa disse que anotou as sugestões dadas pelos professores  
45 no documento e enviará por email, para os membros do NDE, esse  
46 arquivo do rascunho do novo regimento de TFC até a próxima  
47 semana. **5) Assuntos Gerais:** O professor Rodrigo Erthal Wilson  
48 disse que é necessário avaliar a possibilidade da disciplina  
49 PEB00069 – Estrutura de Dados I ter como pré-requisito também  
50 PEB00288 – Técnicas e Práticas de Programação. O professor  
51 Rodrigo também disse que pensando na realidade do ensino remoto  
52 durante a Pandemia, o curso de Computação pode oferecer como  
53 oportunidade de estágio, o discente atuar no suporte às atividades de  
54 ensino a distância aos professores da Educação Básica de Pádua e  
55 região. O professor Ricardo Silveira Sousa disse que ofereceu esta  
56 possibilidade para os alunos do curso que estão cursando a disciplina  
57 PPE III. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Juliana Peixoto de  
58 Aguiar Pereira, assistente em administração, lavro a presente ata, ao  
59 qual dato e assino juntamente com o coordenador do curso de  
60 Licenciatura em Computação professor Ricardo Silveira Souza.  
61 Santo Antônio de Pádua, 28 de outubro de 2021.

62 Juliana Peixoto de Aguiar Pereira (Assistente em Administração) Juliana Peixoto de Aguiar Pereira  
63 Ricardo Silveira Sousa (Presidente) Ricardo Silveira Sousa  
64 Rodolfo Alves de Oliveira \_\_\_\_\_  
65 Margarida dos Santos Pacheco \_\_\_\_\_  
66 Rodrigo Erthal Wilson \_\_\_\_\_  
67 Andréa Cardoso Reis \_\_\_\_\_  
68 .....  
69 .....  
70 .....